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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 1 

02 de agosto de 2019 2 

Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta minutos, 3 

estiveram reunidos para a reunião ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-4 

Sindical os seguintes professores: Carlos Alberto Marques, Presidente do CR e da Apufsc-5 

Sindical; Viviane Maria Heberle, Secretária-Geral do CR e da Apufsc-Sindical, e os 6 

conselheiros: Samuel Pantoja Lima, titular do Departamento de Jornalismo; Fabio Luiz 7 

Lopes da Silva, titular do Departamento de Língua e Literatura Vernáculas; Glaucia dias da 8 

Costa, suplente do Colégio de Aplicação; Célia Regina Vendramini, suplente do 9 

Departamento de Estudos Especializados em Educação; José Antonio Ribeiro de Souza, 10 

titular do Departamento de Engenharia Química e Engenharia de Alimentos; José F. D de 11 

G. C. Fletes, titular do Departamento de Informática e Estatística; Andrey Ricardo da Silva, 12 

titular do Departamento de Engenharia Mecânica; Luiz Gonzaga de Souza Fonseca, titular 13 

dos Aposentados; Antonio Carlos de Souza, titular dos Aposentados; Ronaldo Antonio 14 

Salum, titular dos Aposentados; Luis Fernando Pires Calil, titular do Departamento de 15 

Engenharias da Mobilidade/Joinville; e Monica Aparecida Aguiar dos Santos, titular do 16 

Departamento de Agricultura, Biodiversidade e Florestas/Curitibanos. Também estavam 17 

presentes os professores diretores: Edinice Mei Silva, Eduardo Barreto Vianna Meditsch, 18 

Camilo Buss Araujo e Santiago Francisco Yunes. Os seguintes conselheiros justificaram as 19 

suas ausências: Vinicius Ronzani Cerqueira e Edemar Roberto Andreatta, titular e suplente 20 

do Departamento de Aquicultura; Ana Maria Viana e Rafael Trevisan, titular e suplente do 21 

Departamento de Botânica; Douglas Francisco Kovaleski e Sheila Rubia Lindner, titular e 22 

suplente do Departamento de Saúde Pública; Roberto Ferreira de Melo e Cirene 23 

Lesniowski Delgobo, titular e suplente do Departamento de Análises Clínicas; Mauro Titton, 24 

titular do Departamento de Metodologia de Ensino; Manoel Pereira Rego Teixeira dos 25 

Santos, titular do Colégio de Aplicação; Astrid Barcker Avila, suplente do Departamento de 26 

Estudos Especializados em Educação; Iara Costa Leite e Daniel Ricardo Castelan, titular e 27 

suplente do Departamento de Economia e Relações Internacionais; Débora de Oliveira, 28 

suplente do Departamento de Engenharia Química e Engenharia de Alimentos; João Bosco 29 

Mangueira Sobral, suplente do Departamento de Informática e Estatística; Rodrigo de 30 
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Almeida Mohedano e Maria Eliza Nagel Hassemer, titular e suplente do Departamento de 31 

Engenharia Sanitária e Ambiental; Valdir Rosa Correia, titular do Departamento de 32 

Química; Raul Valentim da Silva, suplente dos Aposentados; David Lemos, suplente dos 33 

Aposentados; Aldo Schutz, suplente dos Aposentados; Fabio Rodrigues de La Rocha, 34 

titular do Departamento de Computação/Araranguá; Kátia Cilene Rodrigue Madruga, titular 35 

do Departamento de Energia e Sustentabilidade/Araranguá; Carla Abreu D'Aquino, 36 

suplente do Departamento de Energia e Sustentabilidade/ Araranguá; Rafaela Silva 37 

Moreira, suplente do Departamento de Ciências da Saúde/Araranguá; Andrea Cristina 38 

Trierweiller, titular da Coordenadoria Especial Interdisciplinar em Tecnologias da 39 

Informação e Comunicação/Araranguá; Juarez Bento da Silva, suplente da Coordenadoria 40 

Especial Interdisciplinar em Tecnologias da Informação e Comunicação/Araranguá; 41 

Bernardo Walmott Borges, titular da Coordenadoria Especial de Física, Química e 42 

Matemática/Araranguá; Alexandre Siminski, suplente do Departamento de Agricultura, 43 

Biodiversidade e Florestas/Curitibanos; Glória Regina Botelho, titular da Coordenadoria 44 

Especial de Ciências Biológicas e Agronômicas/Curitibanos; Carine Lizete Glienke, titular 45 

da Coordenadoria Especial de Biociência e Saúde Única;/Curitibanos; Giuliano Moraes 46 

Figueiró, suplente da Coordenadoria Especial de Biociência e Saúde Única/Curitibanos; 47 

João Batista Rodrigues Neto, titular do Departamento de Engenharias/Blumenau; e Claudio 48 

Michel Poffo, suplente do Departamento de Engenharias/Blumenau. A reunião foi 49 

convocada no dia vinte e quatro de julho do corrente ano, com a seguinte pauta: 1. 50 

Aprovação da Ata da Reunião do CR (de 23/05/19 - ANEXO A); 2. Projeto Future-se – 51 

avaliação e encaminhamentos iniciais; 3. Filiação Nacional Apufsc – Boletim 52 

Temático e data AGE; 4. Plano de Saúde: informes e encaminhamentos; 5. Eleições 53 

para Membros do Conselho de Representantes/CR (mandatos encerram em 15 de 54 

setembro); 6. Problemas com a Lista de Discussão da Apufsc; 7. Informes e Outros 55 

Assuntos. O professor Carlos Alberto abriu a reunião dando posse aos professores Fábio 56 

Luiz Lopes da Silva, representante titular do Departamento de Língua e Literatura 57 

Vernáculas e Glaucia Dias da Costa, representante suplente do Colégio de Aplicação. Ato 58 

continuo, colocou em discussão e em votação o ITEM UM, Ata da Reunião do CR (de 59 
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23/05/19 - ANEXO A), que foi aprovada por unanimidade. ITEM DOIS, Projeto Future-se – 60 

avaliação e encaminhamentos iniciais. O professor Carlos Alberto apresentou aos 61 

conselheiros a nota elaborada pela Diretoria da Apufsc-Sindical sobre o Programa Future-62 

se, juntamente com as sugestões elaboradas na reunião aberta da diretoria realizada dia 63 

23 de julho. Abriu para discussão. Manifestaram-se os professores Salum, Célia, Gonzaga, 64 

Fábio, Fletes, Samuel, Carlos Alberto, Calil e Eduardo Meditsch. Após o debate, foi 65 

deliberado: A) Divulgar, nos meios de comunicação da Apufsc, a nota sobre o Projeto 66 

Future-se, com o CR assinando juntamente com a Diretoria - nota anexa; B) Criar um 67 

Grupo de Trabalho/GT que estude o projeto apresentado pelo Governo e sugira outra 68 

proposta; C) convocar uma assembleia geral extraordinária para decidir sobre a adesão ou 69 

não à greve nacional, em defesa da educação, no próximo dia 13 de agosto; D) Foram 70 

aprovadas as sugestões da reunião aberta da Diretoria, realizada em 23 de julho, quais 71 

sejam: promover conversas sobre o projeto com os membros do Conselho Universitário, 72 

nos Centros de Ensino e debater o tema nos campi da UFSC no interior; organizar uma 73 

Frente de Entidades que congregue  docentes, servidores e estudantes da UFSC; propor à 74 

reitoria e ao Conselho Universitário a realização de uma Audiência Pública para tratar do 75 

Future-se; propor que a Aula Inaugural do segundo semestre deste ano seja sobre o 76 

programa Future-se; propor ao reitor que, junto com a Apufsc, promova uma conversa com 77 

os parlamentares catarinenses para que conheçam as preocupações da comunidade 78 

universitária sobre o projeto; em parceria com outras entidades da UFSC, fazer uma ação 79 

de divulgação nas redes sociais e na mídia tradicional para mostrar a visão de professores, 80 

servidores e estudantes sobre o Future-se; organizar uma Frente Popular em defesa da 81 

Universidade Pública, Gratuita e Autônoma. ITEM TRÊS, Filiação Nacional Apufsc – 82 

Boletim Temático e data Assembleia Geral Extraordinária/AGE. O professor Carlos 83 

Alberto explanou sobre o assunto e abriu para discussão.  Manifestaram-se os professores 84 

Fletes, Celia, Gonzaga e Fábio. O professor Fletes informou que seus colegas de 85 

departamento sugeriram que a AGE para definir a filiação nacional da Apufsc seja 86 

postergada e realizada no final de setembro. O professor Carlos Alberto informou que 87 

haverá no dia 12 de agosto uma roda de conversa com o advogado Prudente José Silveira 88 
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Mello sobre o assunto e, que será editado um boletim sobre o mesmo tema. O Prof. Carlos 89 

Alberto salientou o momento político das IFES, particularmente bloqueios orçamentários e 90 

o Programa Future-se, destacando que esses temas são muito importantes e que, 91 

eventualmente, a Diretoria avaliaria sobre a necessidade de adiamento da AGE, trazendo o 92 

assunto na próxima reunião. Deliberação: a AGE foi agendada para o dia 10 de setembro. 93 

ITEM QUATRO, plano de Saúde: informes e encaminhamentos. O professor Carlos 94 

Alberto explanou a situação que se encontra o plano de saúde da UFSC. Informou que 95 

nesta semana a UFSC negociou uma segunda prorrogação do prazo do contrato com 96 

UNIMED, até novembro deste ano. Informou que a Apufsc está buscando alternativas com 97 

propostas da UNIMED, AGEMED, AMIL, Lifeday, SulAmerica e de autogestão para 98 

apresentar à categoria. Abriu a palavra para debate. O professor Salum se manifestou.  99 

Deliberações: formar um Grupo de Trabalho/GT para avaliar e indicar alternativas de plano 100 

de saúde para a categoria. A Apufsc irá divulgar esta decisão e convidar filiados para 101 

compor o referido GT. ITEM CINCO, Eleições para Membros do Conselho de 102 

Representantes/CR (mandatos de todos os conselheiros encerram em 15 de 103 

setembro). O Professor Carlos Alberto explanou sobre a eleição e sugeriu os seguintes 104 

professores para comporem a comissão eleitoral para a realização da eleição para o CR e, 105 

também, para a eleição do Conselho Fiscal/CF que será realizada na primeira quinzena de 106 

outubro: Sérgio Peters (Presidente), Milton Divino Muniz (1º Secretário); Jovelino Falqueto  107 

(2º Secretário); Henderson José Speck (1º Suplente) e Nilton da Silva Branco (2º Suplente). 108 

Os nomes sugeridos foram aprovados e foram nomeados os professores acima citados 109 

para compor a comissão eleitoral da Apufsc-Sindical/2019. ITEM SEIS, Problemas com a 110 

Lista de Discussão da Apufsc. O Presidente explanou sobre o assunto e colocou o 111 

mesmo em discussão. Após as manifestações foi deliberado que os conselheiros trarão 112 

sugestões objetivas de como tratar o assunto, na próxima reunião deste Conselho. 113 

Esgotada a pauta, o Presidente da Apufsc-Sindical e do CR, professor Carlos Alberto 114 

Marques, encerrou a reunião às dezesseis horas e cinquenta minutos.  115 
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